



В 1985 г. Можайск был удостоен ордена Отечественной войны I ст.

МОЖАЙСК - ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Указ Президента России от 7 мая 2012 г. № 609

Можайские Вести

Информационная газета городского поселения Можайск

17 июля 2015 года
28 (180)

Город Можайск; поселки: Гидроузел, Дзержинского, Кольчево, Миз, Строитель; деревни: Большое Новосурино, Заречная Слобода, Ильинская Слобода, Исавицы, Кожухово, Красный Балтиец, Кукарино, Марфин Брод, Москворецкая Слобода, Новая, Отяково, Рыльково, Тетерино, Тихоново, Ченцово, Ямская



История и современность

XVII век на Соборной горе

На территории Никольского собора скоро появится макет Можайского кремля XVII века.

Идея безусловно замечательная и интересная. Появилась она в свое время у настоятеля собора отца Даниила. По его благословению за работу взялись староста храма Василий Михайлович Голиков и его помощники. На первом этапе было определено место,

где расположится макет - чуть правее церкви Петра и Павла. Затем В.М. Голиков по сохранившимся рисункам выточил из доступного материала макеты всех башен Кремля того времени и крепостные стены. Также были сделаны макеты Никольского собора и различных внутренних построек. В прошлом году на месте размещения макета был выложен рельеф, повторяющий все изгибы Соборной

горы. Даже оба озера - Чистое и Грязное - на своих местах. А уже по этой весне начались работы по монтажу самой крепости и башен. Продолжаются они и до сих пор.

Основной контур уже установлен. В.М. Голикова с помощником мы застали во время пропитывания макета Петровской башни специальным раствором от влаги. Ландшафт внутри крепости пока заложен целлофаном,

но прикидочная установка внутренних строений уже проводилась, а окончательная - не за горами.

Реконструкция белокаменного Можайского кремля, пусть многократно уменьшенного, безусловно станет одной из достопримечательностей как Соборной горы, так и всего Можайска.

Именно такие идеи, воплощенные в жизнь, привлекают в Можайск туристов и дают можайцам очередной повод гордиться своим городом.

К. СОКОЛОВ, фото автора

На снимке: работы по установке макета Можайского кремля идут полным ходом

Проблема

Болото у поворота

В администрации г.п. Можайск состоялось очередное совещание по проблеме нерегулируемого стока вод на повороте дороги на п. Красный Балтиец.

Здесь образовалось небольшое болото, здорово мешающее различным службам проводить обслуживание коммуникаций.

Кроме того, вода стала подбираться к постройкам, а во время дождей, переполнив болото, уже переливается на другую сторо-

ну асфальтированной дороги.

По всей видимости, сложившаяся ситуация возникла из-за непродуманных земляных работ или из-за засора сливной трубы.

Участники совещания во главе с председателем Совета депутатов г.п. Можайск А.В. Пащенко выработали единый алгоритм мероприятий, которые должны решить проблему. В ближайшее время собственник участка устранил выявленные нарушения, и в дальнейшем ситуация будет решаться исходя из того, исчезнет после этого болото или нет.

К. МОРИН

Анонс

"Братья" снова у нас

18-26 июля на Бородинском поле пройдет 17-й Православный фестиваль "Братья".

Торжественное открытие фестиваля, организованного при непосредственном участии "Центра православных молодежных программ во имя святого Георгия Победоносца", состоится в воскресенье, 19 июля, в 18.00.

При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 25.07.2014 № 243-рп и на основании конкурса, проведенного Национальным благотворительным фондом.

Соб. инф.

Губерния

Доступная среда -
один из приоритетов

Губернатор Подмосковья Андрей Воробьев провел расширенное заседание областного кабинета министров, на котором были обсуждены вопросы погашения задолженности за газ, сокращения сроков техприсоединения потребителей к сетям, а также формирования безбарьерной городской среды для маломобильных групп населения.

Открывая повестку дня, Андрей Воробьев акцентировал внимание на неукоснительном соблюдении графика погашения задолженности за газ перед ресурсоснабжающими организациями.

"Деньги за поставленные энергоресурсы должны быть перечислены тем, кто занимается поставками газа, - подчеркнул Губернатор. - К сожалению, до сих пор у нас были случаи, когда нерадивые управляющие компании позволяли себе разного рода уклонения от уплаты долгов за газ. Эта практика имела место в целом ряде муниципалитетов. После процедуры лицензирования мы можем делать ставку на тех, кто себя зарекомендовал, кто ответственно относится к бизнесу управляющих компаний. Я очень рассчитываю, что совместно с правоохранительными органами, главами, которые поставили эту работу в приоритет, мы наведем порядок в платежах".

По состоянию на 1 июля 2015 года общий объем задолженности за потребленный газ в Московской области составляет 9,1 млрд рублей.

"Часть задолженности - около 3 млн рублей - это задолженность управляющих компаний, которые лишены лицензии, ушли с рынка или обанкротились, и так называемая мораторная задолженность, которая судами признана и взыскана, - доложил министр жилищно-коммунального хозяйства Московской области Евгений Хромушин. - Второй блок вопросов - это задолженность предприятий, подведомственных Министерству обороны России, которые должны порядка 1 млрд рублей. Следующий блок вопросов - это задолженность, которая на сегодняшний момент охвачена



теми графиками, которые подписаны главами муниципальных районов и городских округов, и тем графиком, который подписан Водоканалом Московской области, - это почти 3,5 млрд рублей. Это зона нашей ежедневной работы, каждый из этих графиков по каждому предприятию разложен по еженедельным планам, мы постоянно отслеживаем их исполнение".

"Что касается планового задания на июнь, то мы его выполнили на 99% - собрали 2,8 млрд рублей. Это стало возможным благодаря нашей работе - каждую неделю мы сверяем графики платежей по каждому предприятию. Нам точно так же необходимо отработать июль, август и сентябрь - те месяцы, которые остаются до отопительного сезона", - сообщил Евгений Хромушин.

Переходя к обсуждению следующего вопроса, Андрей Воробьев обратил внимание на необходимость сокращения сроков технологического присоединения потребителей к электрическим и газораспределительным сетям на территории Московской области.

Министр энергетики Московской области Леонид Неганов доложил, что подключение объекта осуществляется в три этапа: выбор заявителем ресурсоснабжающей организации, подача заявки на подключение с последующим заключением договора и исполнение сторонами условий договора о подключении.

Среди заявителей выделяются три основные группы. К первой относятся население и индивидуальные предприниматели, для нужд которых необ-

ходимы небольшие мощности - 15 кВт по электричеству и 15 кубометров в час по газу. Во вторую группу входят предприятия малого и среднего бизнеса со средней присоединяемой мощностью до 8,9 МВт по электричеству и 500 кубометров в час по газу. Отдельно выделяются индустриальные парки и крупные инвесторы, для подключения которых требуются большие энергопотребности.

Основными проблемами для отдельных категорий заявителей при осуществлении технологического присоединения являются недостаточная информированность о действующих порядках и правилах, длительные сроки и высокая стоимость.

Одной из главных проблем при выполнении договоров присоединения к электрическим и газораспределительным сетям является затратная по времени процедура оформления исходно-разрешительной документации по землям лесного фонда. Например, нормативные сроки согласования документов составляют 235 дней, на практике - более 500 дней. Для выполнения задач по обеспечению необходимой энергетической инфраструктурой потребителей необходимо сокращение сроков оформления данных земельных участков до 30 дней.

Для удобства и скорости прохождения процедуры был разработан алгоритм оказания услуги по согласованию размещения на территории нашей Московской области объектов, нуждающихся в присоединении, через региональный портал государственных услуг и многофункциональные центры

обслуживания клиентов.

"Данная работа нами ведется совместно с Министерством государственного управления, информационных технологий и связи Московской области, к 1 августа она должна быть завершена. Это позволит повысить прозрачность услуги и контролировать все этапы рассмотрения документов", - заключил Леонид Неганов.

В рамках повестки дня также был заслушан доклад уполномоченного по правам ребенка в Московской области Оксаны Пушкиной о формировании безбарьерной городской среды для маломобильных групп населения.

Кроме лиц с ограниченными физическими возможностями, в эту категорию также включены временно нетрудоспособные граждане, пешеходы с детскими колясками, беременные женщины, люди преклонного возраста и маленькие дети, мобильность и координация движения которых ограничены вследствие возрастных особенностей. Для всех указанных лиц наличие безбарьерной среды является фактором, существенно влияющим на качество жизни.

Постановлением областного правительства утверждена государственная программа "Социальная защита населения Московской области" на 2014-2018 годы, составной частью которой стала подпрограмма "Доступная среда". Всего на реализацию программы выделено 3,8 млрд рублей, включая субсидию из федерального бюджета - 284 млн рублей.

В заключение Оксана Пушкина предложила рассмотреть возможность включения в ежегодную Губернаторскую премию "Наше Подмосковье" отдельной номинации - "Доступная среда".

"Сегодня все архитектурные и градостроительные решения предполагают наличие доступной среды, и мы следим за выполнением этих условий. Эта работа включена в число наших приоритетов. Мы должны в наших госпрограммах предусмотреть мероприятия, заложить средства на формирование доступной среды. Я уверен, что положительные изменения будут происходить в каждом городе Подмосковья", - подвел итог Андрей Воробьев.

**Управление пресс-службы
Губернатора
и Правительства
Московской области
На снимке: идёт расширенное заседание
Фото А. ЖАБИНА**

Доска почета

Достойнейшие
из достойных

10 июля в торжественной обстановке на пересечении улиц Московской и Коммунистической состоялась открытие обновленной "Доски почета Можайского муниципального района".

Это событие приурочено к празднованию Дня образования Можайского муниципального района. Под звуки духового оркестра и под громкие аплодисменты горожан Глава района А.В. Черный вручил 32-м можайцам свидетельства о занесении их имен на Доску почета.

Этой высокой чести удостоились: труженики сельского хозяйства и промышленных предприятий, системы ЖКХ, здравоохранения, общеобразовательных учреждений и культуры, предприниматели, спортсмены, госслужащие.

Занесение на Доску почета - это признание и поощрение можайцев за высокие достижения в профессиональной и общественной жизни, за воспитание подрастающего поколения, за неравнодушие к проблемам сограждан и родного края.

Сегодня на Доске почета мы видим портреты: Алексеевой Оксаны Михайловны, Барабановой Аллы Михайловны, Белоусова Евгения Борисовича, Буждыгана Нестора Емельяновича, Вожаковой Татьяны Васильевны, Волчкова Владимира Георгиевича, Головач Надежды Витальевны, Дьячкова Ивана Васильевича, Евтушенко Надежды Николаевны, Казённовой Галины Владимировны, Казючица Александра Евгеньевича, Конанковой Татьяны Павловны, Косенковой Марины Анатольевны, Кравцовой Галины Викторовны, Кудрякова Льва Петровича, Кузиной Таисии Николаевны, Лебедева Евгения Александровича, Малофеевой Светланы Алексеевны, Павлова Юрия Владимировича, Платоновой Натальи Михайловны, Пуклаковой Надежды Герасимовны, Третьяк Инны Васильевны, Ушакова Владимира Константиновича, Фроловой Галины Николаевны, Фомченко Николая Андреевича, Хайдакиной Любови Сергеевны, Цвелевой Надежды Ивановны, Цикуновой Надежды Геннадьевны, Черевань Карины Сергеевны, Чибисковой Елены Анатольевны, Широковой Татьяны Васильевны, Шорникова Александра Михайловича.

Занесение имен граждан на Доску почета производится ежегодно по итогам рассмотрения специальной комиссией материалов и предложений, поступающих в адрес органов местного самоуправления Можайского района.

О. ОРЛОВА, фото автора



А.В. Черный вручает Н.И. Цвелевой свидетельство о занесении ее имени на Доску почета



Рейд

"Контрольная закупка"

9 июля в Можайском районе в рамках спецоперации "Игла" прошел рейд по выявлению случаев незаконной продажи молодежи спиртосодержащей продукции.

В рейде приняли участие сотрудники отдела по делам молодежи и туризма районной администрации, сотрудники отдела внутренних дел (ОМВД). В роли покупателей выступали добровольцы из числа молодежи.

Рейд прошел по тем местам, которые чаще других фигурировали в сообщениях граждан, поступивших на "горячую линию" ОМВД. Были проверены магазин и два кафе. В магазине продавать детям алкоголь отказались, а вот в кафе, которое расположено в кинотеатре "Спектр", ребятам без проблем продали алко-

голь. Продали его и в кафе на территории строительной ярмарки "Гросс". Оказывается, продавец - гражданка Украины вообще не в курсе, что продавать алкоголь детям в нашей стране запрещено.

На всех нарушителей закона были составлены административные протоколы и наложены штрафы.

Выражаем благодарность жителям и гостям нашего района, обратившимся на "горячую линию", за неравнодушие и надеемся, что, благодаря общим усилиям, в нашем районе не станет мест, где детям будут продавать алкоголь.

**Н. ФИЛИППОВ,
ст. инспектор отдела по делам молодежи
и туризма АММР**

На снимке: участники рейда

Фото предоставлено автором

Поиски и находки

Массовое захоронение под Каменкой

Неподалеку от деревни Каменка, что под Уваровкой, поисковый отряд "Рубеж" обнаружил массовое захоронение времен Великой Отечественной войны.

В середине июня к члену синичинской группы поискового отряда "Рубеж" Владимиру Спайкову обратился один из жителей деревни Каменка. Он сообщил, что в лесу недалеко от речки Лусянки, совсем рядом с деревней, есть подозрительно перерытая территория, где он обнаружил кость, похожую на человеческую. На место выехали все члены группы и установили, что здесь на небольшой глубине в беспорядочном состоянии находятся человеческие кости.

Вскоре сюда прибыли бойцы "Рубежа" из Можайска во главе с командиром отряда Дмитрием Писаренко. Всего за пару часов были подняты на поверхность останки пяти человек. И, судя по всему, захоронение было немалое. Так и оказалось. На дворе середина июля, а работы под Каменкой про-

должаются. На сегодняшний день обнаружены останки шестидесяти человек.

Поисковики очень долго не могли понять: почему в одном захоронении оказались молодые мужчины, совсем маленькие дети, подростки, женщины и пожилые



люди. Одно можно было сказать наверняка: захоронение относится к периоду Великой Отечественной войны и, скорее всего, является санитарным, так как при похороненных практически не обнаружено ни вещей, ни остатков одежды. Чуть ли не единственной находкой стала монета 1939 года.

Шел день за днем, работы продолжались, количество поднятых на поверхность останков росло. Параллельно проводились изыскательские работы, велись беседы с местным населением, приглашался археолог Александр Балашов - делалось все, чтобы установить принадлежность захоронения. Так были обнаружены данные о нескольких захоронениях в этом районе, которые до сих пор не были найдены. Не исключено, что обнаруженное под Каменкой - одно из них.

Каменка долгое время находилась в ближнем тылу у линии фронта, поэтому наличие медсанбатов, в которых умирали люди, вполне реально. Кроме того, в первую военную зиму, во время оккупации, немцы не сжигали деревню. Люди здесь жили, но жили плохо - питаться было нечем. Это подтверждают и воспоминания местных жителей, которые говорят, что та зима была очень тяжелой, люди часто умирали. Этим можно объяснить наличие в захоронении и гражданских лиц.

Поисковики продолжают свою непростую работу и не прекратят ее до тех пор пока не убедятся, что нашли всех похороненных здесь. Они потом будут перезахоронены с соответствующими почестями. Где - пока вопрос.

К. СОКОЛОВ

На снимках: моменты работы поисковиков
Фото автора

Инфокурьер

С декабря на сентябрь

Президент России Владимир Путин подписал закон о переносе федеральных парламентских выборов в 2016 году с декабря на третье воскресенье сентября.

Принятию поправок в закон "О выборах депутатов Государственной думы ФС РФ" предшествовал запрос Совета Федерации в Конституционный суд РФ о законности однократного сокращения полномочий нижней палаты.

1 июля Конституционный суд признал перенос выборов не противоречащим Основному закону страны.

По информации ТАСС

Акция

Наказание рублем!

Инспекторы Можайского отдела № 30 Госадмтехнадзора, где начальником А.Д. Сквепень, и представители молодежной организации "Молодая гвардия" во главе с А.П. Пистоновым провели совместную акцию "Не паркуйся на газонах!"

На это мероприятие также были приглашены представители администрации и средств массовой информации.

Анатолий Дмитриевич Сквепень проинструктировал внештатных инспекторов, представителей общественности о правилах проведения акции и снабдил их предупреждающими листовками, на которых прописаны суммы штрафов за неправильную парковку на газонах, детских и спортивных площадках, а также участках с зелеными посадками.

В ходе акции ее участники раскладывали листовки на машины нарушителей и производили фотофиксацию нарушения для составления Акта осмотра, результатом чего станет наложение на автовладельца административного наказания - штрафа (для граждан он составляет от 1000 до 5000 руб.).

В ходе акции было выявлено полтора десятка нарушений, в основном это парковка транспортного средства на газонах по улицам Мира, Красноармейская, Фрунзе, Желябова и др.

Инспекторы Госадмтехнадзора проводят такие проверки регулярно, и результаты уже есть - однажды оштрафованные больше не нарушают!

Практика "наказания рублем", как всегда, дает хороший результат.

О. ОРЛОВА, фото автора



Еще одна машина-нарушитель

Льготы

Оплата транспортных услуг

Уважаемые жители Московской области!

С 1 августа 2015 года изменен порядок транспортного обслуживания льготных категорий граждан - жителей Московской области.

Бесплатный проезд по территории Московской области для всех категорий граждан, имеющих на него право, сохраняется без изменений.

Бесплатный проезд по территории города Москвы предоставляется:

- федеральным льготникам (участникам и

инвалидам войны, бывшим несовершеннолетним узникам фашизма; ветеранам боевых действий, лицам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда", членам семей погибших (умерших) военнослужащих, инвалидам по общему заболеванию; гражданам, подвергшимся воздействию радиации, лицам, награжденным знаком "Почетный донор СССР" или "Почетный донор России", детям, получающим пенсию по случаю потери кормильца, лицам, сопровождающим

инвалидов, имеющим I группу инвалидности, или детей-инвалидов в возрасте до 18 лет);

- труженикам тыла;
- реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий;
- многодетным семьям.

Граждане, чей доход ниже величины прожиточного минимума, могут получить компенсацию на проезд в учреждения здравоохранения, находящиеся на территории города Москвы, по направлению врача, для получения которой необходимо обращаться в органы социальной защиты населения по месту жительства.

Ветеранам труда, ветеранам военной служ-

бы и пенсионерам без льготного статуса для проезда по городу Москве необходимо приобретать билеты.

Для получения более подробной информации обращаться в управление социальной защиты населения по месту жительства и по телефонам "Горячей линии":

- Министерство социального развития МО
8(498)602-84-50,

- Министерство транспорта МО
8(495)228-19-19.

**Министерство социального развития
Московской области
Можайское управление
социальной защиты населения**



В начале июля можайская делегация посетила Вилейку - наш белорусский город-побратим. Вилейка отмечала 555-й день рождения.

3 июля в Белоруссии все без исключения города празднуют свои дни. Дело в том, что эта дата - еще и День независимости Республики Беларусь. А в этой стране много гулять не любят, предпочитают работать, поэтому два праздника объединены. Это не мешает белорусам славно отметить 3 июля, отдав дань уважения и своей стране, и своей малой родине.

Праздничные мероприятия были проведены в Вилейке и 2 июля, когда в город прибыла можайская делегация. У здания районного исполкома состоялась встреча давних знакомых - представителей городов-побратимов Вилейки. В гости к радужным хозяевам снова приехали делегации из Можайска, украинского Переяслав-Хмельницкого, польских Уязда и Ближена, российских Валдая и Белореченска, молдавской Чимишлии, латвийского Ливаны, азербайджанского землячества в Белоруссии и областного центра - города Минска. Встречали побратимов и друзей председатель Вилейского районного исполнительного комитета В.И. Кот и председатель районного Совета депутатов Н.А. Родевич. Все делегации направились к Дереву дружбы на центральной площади города, где уже собрались вилейчане и местные артисты.

Здесь прошел торжественный и уже давно ставший традиционным митинг, посвященный дружбе народов. Вилейские коллективы художественной самодеятельности показали несколько номеров, лейтмотив которых был один - люди всех стран должны дружить, чтобы на земле был мир.



Официальную часть митинга открыла Н.А. Родевич:

- Праздник дружбы - это торжество народной дипломатии, постоянный обмен официальными делегациями. Между нами развиваются деловые, творческие и культурные связи. Мы рады приветствовать старых и новых гостей, которые прибыли в наш город. Надеемся, что в дальнейшем пройдет еще много добрых и теплых встреч.

Затем слово было предоставлено руководителям прибывших на вилейскую землю делегаций и в первую очередь - заместителю главы администрации городского поселения Можайск И.В. Мироновой. Ирина Викторовна отметила важность таких встреч, когда представители братских народов име-

Контакты

Три пятерки



ют возможность общаться друг с другом. О дружбе говорили и другие выступавшие - представители Украины, Молдавии, Польши... Девушки в белорусских национальных костюмах преподнесли каждой делегации хлеб-соль, после чего все гости Вилейки сошлись в одном большом хороводе. Последовавший за этим еще один символический момент давно стал здесь традицией. Все присутствовавшие получили возможность повязать на Дерево дружбы ленточку. Вокруг дерева расположены памятные камни, на каждом из которых - герб одного из городов-побратимов Вилейки. У герба Можайска сфотографировались члены нашей делегации - И.В. Миронова, начальник отдела по гражданской обороне администрации г.п. Можайск А.В. Карпилович, главный эксперт отдела культуры С.Г. Кудрявцева и почетный гражданин нашего города Н.А. Фомченко с супругой. Кстати, в ходе нынешнего визита достигнута договоренность о том, что руководитель духового оркестра Н.А. Фомченко посетит следующий День города Вилейки со своим коллективом.

Было в ходе встречи у Дерева дружбы и еще несколько интересных событий. В водную экспедицию по реке Вилея проводили ее участники. Уже несколько лет экспедицию организует местный краевед Михаил Петух. Отправляя его с соратниками в нелегкий, но интересный путь, Михаилу вручили флаг и символическую ладью. Также было объявлено, что в



этот день в центральном городском сквере была открыта новая детская игровая площадка. Ее подарил городу уроженец Вилейки Николай Шумский, который является основателем и учредителем Фонда имени преподобной Ефросинии Полоцкой. Побратимов провели в сквер к площадке, где уже было множество играющих детей. Как сообщила гостям заместитель председателя райисполкома С.М. Деруго, вскоре рядом появится и спортивный городок с уличными тренажерами.



белорусской Вилейки



Основные торжества в Вилейке прошли 3 июля.

Утром делегациям показали краеведческий музей города, проведя по нему небольшую экскурсию, после чего состоялось возложение цветов и венков к памятнику погибшим воинам. 3 июля и стало Днем Республики Беларусь именно потому, что этот день считается днем ее освобождения в 1944 году от немецко-фашистских оккупантов. Затем на центральной площади города прошла официальная часть праздника, на которой, впрочем, хватило времени и места для выступления местных творческих коллективов. С установленной накануне сцены звучали слова поздравлений в адрес горожан с 555-летием Вилейки. Выступали руководители района и общественных организаций, представители духовенства, как православного, так и католического. Ветераны, передовики производства и активные горожане получили ценные подарки и грамоты.

Руководитель можайской делегации И.В. Миронова пожелала вилейчанам долголетия, как лично, так и для города, преподнесла в дар Вилейке роскошную большую вазу и подарочные книжные издания, в которых рассказывается о городе Можайске.

В разгар праздника по площади промчались на своих велосипедах с флагом страны более тридцати участников велопробега, посвященного Году молодежи в Беларуси. А за импровизированными трибунами у сцены проходило



еще одно интересное действо, которое стоит взять на заметку при подготовке наших праздников. Тут был организован конкурс на лучшее оформление детской коляски. Посмотреть было на что - родители проявили богатую фантазию. Здесь были коляски в виде свадебного платья невесты, в виде кареты и корабля, танка и мухомора, царского трона и даже кочана капусты...

На площади и в скверах города продолжали работать различные праздничные площадки с концертами, выставками и аттракционами, а гостей города повезли на экскурсию в Минск - в открытый в прошлом году музей Великой Отечественной войны. Само здание музея - уникальное сооружение. На огромной площади разместилось только крупных 11 залов. Экспозиция подобрана со вкусом и необычно. Очень много фигур солдат, которые словно живые ведут огонь из пушки, накладывают из полевой кухни горячую кашу, регулируют движение, ведут бой... Надо ли говорить, что в огромных залах нашлось место и для подлинной военной техники. Линейка советской бронетанковой техники представлена практически полностью, а вот в столкновении застыли немецкий и советский танки. Оба подлинные, найдены на местах боев. А под самым потолком парят самолеты в натуральную величину, хотя и некоторые из них - настоящие. Посещение музея произвело неизгладимое впечатление на членов всех делегаций.

Вилейка тем временем готовилась к вечерней части праздника. Вернувшихся из Минска побрати-



м без пяти 11 часов вечера ди-джеи поставили музыку Гимна Белоруссии, и все, кто был на площади, в едином порыве исполнили главную песню страны. Это, кстати, тоже традиция празднования Дня Республики Беларусь. Как только стихли последние звуки Гимна, небо над городом озарил праздничный салют. Вилейка красиво и ярко отметила знаменательную дату - свое 555-летие, а вся Беларусь - День независимости.

К. СОКОЛОВ

На снимках: на 4 стр. - делегация у Древа дружбы; ленточки на память; новая детская площадка; памятник павшим; вилейцы на празднике; хлеб-соль для побратимов; цветы к памятнику от можайцев; подарок можайской делегации; на 5 стр. - детская коляска-невеста; праздничное представление на центральной площади; кашевар в музее - как настоящий; у входа в музей войны; вид на музей с птичьего полета (фото - из сети Интернет); танк советского и немецкого танков; в зале памяти; салют в честь 555-летия Вилейки

Фото автора



мов она встретила оживленной площадью, на которой задорно звучали музыкальные аккорды.

Весь вечер участников мероприятия развлекали как местные талантливые артисты, коих в Вилейки предостаточно, так и приглашенные коллективы - "Живаго-Бэнд" и "Горячий оркестр анчоусов". Запомнилось зрителям и огненное шоу, которое здесь впервые решили провести своими силами, что, судя по всему, удалось.



УПФР информирует

Пенсия летом

Лето - пора разездов и путешествий, в том числе и для граждан, имеющих пенсионное обеспечение. Уезжая из города, многие из них продумывают, как будут получать пенсию во время отъезда. Отделение ПФР по г. Москве и Московской области напоминает, как это сделать правильно.

Если обычно вы получаете пенсию через организацию почтовой связи в установленную дату: в г. Москве выплатный период длится со 2 по 20 число каждого месяца, в Московс-

кой области - с 4 по 20 число каждого месяца - и вас не было в день доставки, вы можете получить полагающуюся вам пенсию и в последующие дни месяца. Сделать это можно в кассе отделения почтовой связи, но не позднее дня окончания выплатного периода, т.е. 21 числа каждого месяца. Если вас не было в течение нескольких месяцев, но не более 6, вы также можете получить пенсию в выплатный период каждого месяца. Если же вы не обращались за пенсией в течение 6 месяцев, то выплата пенсии будет приостановлена. В этом случае вам придется обратиться в территориальный орган ГУ ПФР №34 по г. Москве и Московской области и написать заявление о восстановлении пенсионной выплаты.

На случай вашего ожидаемо долгого отсутствия вы можете оформить в порядке, ус-

тановленном законодательством Российской Федерации, доверенность на право получения вашей пенсии другим лицом. Единственное: если это происходит в период более года, вам необходимо ежегодно подтверждать в своем территориальном органе ПФР факт регистрации по месту получения пенсии.

Если вариант доставки пенсии через организацию почтовой связи или оформления доверенности вас не устраивает, можно организовать доставку пенсии через кредитно-финансовую организацию (банк). В этом случае необходимо в территориальном органе Пенсионного фонда по месту жительства написать соответствующее заявление и далее получать пенсию на банковский счет либо на счет банковской карты, открытой в данной кредитно-финансовой организации.

Единовременная выплата матерям

Первые 4 тысячи семей Москвы и Московской области получили на банковские счета единовременную выплату в размере 20000 рублей из средств материнского капитала, перечисленные Отделением ПФР по г. Москве и Московской области.

Семьи являются обладателями сертификатов на материнский (семейный) капитал и подали заявление на единовременную выплату в первые дни начала приема, начиная с 5 мая 2015 года.

Всего на единовременную выплату на сегодняшний день подразделениями Отделения ПФР по г. Москве и Московской области принято почти 100 тысяч заявлений. Имеют право на получение данной выплаты все владельцы сертификата на материнский (семейный) капитал - 500 тысяч семей Москвы и Московской области.

Напомним, подписанный Президентом РФ Владимиром Путиным Федеральный закон "О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала" вступил в силу 2 мая 2015 года.

Единовременная выплата может быть направлена на любые нужды семьи.

Как известно, подать заявление могут все владельцы сертификата на материнский капитал, проживающие на территории Российской Федерации, вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата. Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут все семьи, которые стали или станут обладателями сертификата на материнский капитал по состоянию на 31 декабря 2015 года. При этом подать заявление на единовременную выплату необходимо не позднее 31 марта 2016 года.

В случае, если сумма остатка средств материнского капитала после его использо-

вания составляет менее 20000 рублей, можно получить размер фактического остатка средств материнского капитала на дату подачи заявления о предоставлении такой выплаты.

При обращении в территориальный орган ПФР необходимо представить:

- 1) документ, удостоверяющий личность (например, паспорт);
- 2) банковскую справку о реквизитах счета, открытого в российской кредитной организации, на который в двухмесячный срок будут перечислены 20000 рублей;
- 3) заявление установленного образца, содержащее серию и номер сертификата на материнский (семейный) капитал и номер СНИЛС лица, на которое оформлен сертификат.

Рекомендуем иметь при себе документы личного хранения: сертификат на материнский (семейный) капитал и свидетельство обязательного пенсионного страхования (карточка СНИЛС).

ГУ - Управление ПФР № 34 по г. Москве и Московской области

Огонь - беда

Если возник пожар...

Что никогда не следует делать при пожаре в доме (квартире):

- бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав пожарных (если вы не справились с огнем за несколько секунд, его распространение приведет к большому пожару);

- пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен, горячий воздух может также обжечь легкие);

- опускаться по водосточным трубам и стоякам с помощью простыней и веревок (если в этом нет самой острой необходимости, ведь падение здесь без отсутствия особых навыков почти всегда неизбежно);

- прыгать из окна (начиная с 4-го этажа, каждый второй прыжок смертелен).

При пожаре необходимо:

- сообщить в пожарную охрану по городскому или мобильному телефону 101, 112;

- вывести на улицу детей и престарелых;

- попробовать самостоятельно потушить пожар, используя подручные средства (воду, стиральный порошок, плотную ткань, от внутренних пожарных кранов в зданиях повышенной этажности и т.п.);

- при опасности поражения электрическим током отключить электро-

энергию (автоматы в щитке на лестничной площадке);

- помнить, что легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой неэффективно, лучше всего воспользоваться огнетушителем, стиральным порошком, а при его отсутствии мокрой тряпкой;

- во время пожара необходимо воздержаться от открытия окон и дверей для уменьшения притока воздуха;

- при невозможности эвакуации из квартиры через лестничные марши использовать балконную лестницу, а если ее нет, то выйти на балкон, закрыв плотно за собой дверь, и постараться привлечь к себе внимание прохожих и пожарных.

Следуя этим правилам, зачастую можно спасти жизнь себе и близким!

Пресс-служба ОМВД России по Можайскому району

02

Операция "Гастролер"

С 7 по 21 июля на территории обслуживания ОМВД России по Можайскому району проводится оперативно-профилактическая операция "Гастролёр".

Ее цели - стабилизация оперативной обстановки, повышение эффективности противодействия криминальным проявлениям со стороны преступных элементов, установление лиц, находящихся в розыске, выявление притонов для занятия проституцией и употребления наркотиков, выявление, пресечение и раскрытие иных тяжких и особо тяжких преступлений.

В ходе операции выявляются места компактного проживания нелегальных мигрантов, отстоя похищенного автотранспорта, возможного сбыта похищенного имущества;

проводится сбор и анализ информации о членах преступных групп, их деятельности с последующим ее пресечением.

Уважаемые жители и гости Можайского района!

Если вы располагаете какой-либо информацией о совершенных или готовящихся преступлениях; гражданах, ведущих антиобщественный образ жизни, сообщите об этом на круглосуточную "ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ" ОМВД России по Можайскому району по телефону: 8-496-382-47-07 или в Дежурную часть ОМВД по телефону: 8-496-382-12-90.

Также обо всех фактах правонарушений вы можете сообщить на "ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ" ГУ МВД России по Московской области: 8-495-692-70-66. Анонимность гарантируется.

Пресс-служба ОМВД России по Можайскому району

От ГИБДД

Скутер: до 16 не разрешается

В связи с участившимися случаями ДТП при участии мотоциклистов еще раз напоминаем о правилах дорожного движения (ПДД) обладателям мопедов и скутеров.

В ПДД понятие мопед включает в себя и понятие скутер, т.е. правила для скутеров аналогичны правилам для мопедов.

Включение ближнего света на скутере
П. 19.5 ПДД РФ.

В светлое время суток на всех движущихся транспортных средствах с целью их обозначения должны включаться фары ближнего света или дневные ходовые огни. Когда же нужно включать ближний свет фар на скутере? Все очень просто, это нужно сделать сразу же после того, как вы удобно устроились на сиденье и хорошенько схватились за руль.

Возрастные ограничения

Напоминаем, что на скутер можно садиться только с 16 лет. Все скутеры (даже объемом двигателя менее 50 куб.) - это механические транспортные средства, для управления которыми необходимо водительское удостоверение.

Можно ли ездить на мопеде (скутере) без наличия водительского удостоверения?

ПДД обязывают водителя иметь при себе водительское удостоверение: Пункт 2.1.1. Иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им, для проверки: водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортным средством соответствующей категории. Обратите внимание: водитель скутера должен иметь права категории М либо любой другой категории.

О движении на скутерах

П.24.7. Водители мопедов должны двигаться по правому краю проезжей части в один ряд либо по полосе для велосипедистов. Допускается движение водителей мопедов по обочине, если это не создает помех пешеходам. Движение скутеров по проезжей части разрешено только в один ряд возможно правее. Также движение скутеров возможно и по обочине. При этом не допускается создание помех пешеходам.

Что запрещается делать водителям мопедов (скутеров)?

П.24.8 ПДД РФ. Водителям мопедов запрещается: управлять велосипедом, мопедом, не держась за руль хотя бы одной рукой; перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению; перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства; перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест; поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении; двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов); пересекать дорогу по пешеходным переходам.

Тем не менее у водителя скутера всегда есть возможность остановиться, слезть с транспортного средства и превратиться на время в пешехода. После этого перейти широкую проезжую часть в нужном направлении и вновь превратиться в водителя транспортного средства.

Водителю скутера в обязательном порядке нужен специальный шлем.

Удачи на дорогах!

Е. КОРОЛЕВА (ОГИБДД)

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

(20 - 26 июля)

Празднуем!

20 июля - Международный день шахмат
22 июля - День Колочской чудотворной иконы Божией Матери
23 июля - Всемирный день китов и дельфинов
25 июля - День работников торговли в России
25 июля - День речной полиции в России
26 июля - День Военно-Морского Флота в России
26 июля - День парашютиста

Центр культуры и искусств
г.п. Можайск
(ул. Ватутина, д. 9)



22 июля
15.00 - игровая программа "Карусель"

Художественный салон "Коробейники"

Работает выставка восьми тверских художников. Салон открыт ежедневно с **10 до 18**, в субботу и воскресенье - с **10 до 17**

Гидроузловский СДК

22 июля
14.00 - познавательная программа для детей "День леса"

Художественная галерея на Стрелковой
(ул. Стрелковая, д. 9)

До 1 сентября работает 5-я Московская областная выставка "Россия православная"

Районный культурно-досуговый центр (РКДЦ)

22 июля
19.00 - концерт эстрадной певицы Надежды Кадышевой



Досуговый клуб "Ювента"

24 июля
15.00 - День здоровья

DVD-кинозал ГАУ МО "Мособлкино"
(ул. Полосухина, д. 5, здание кинопроката)

Сеансы для взрослых:

По понедельникам, средам, четвергам и пятницам с **12.00** показ фильмов кинопроекционной установкой "Планетарий"
Цена билета - **150** рублей
Сеансы для детей в **15.00** по субботам. Цена билета - **50** рублей
Специальные показы для детей школьного возраста и групп продленного дня в **14.00** по четвергам и пятницам. Цена билета - **30** рублей
Специальные (благотворительные) показы для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья:
в **19.00** по пятницам (семейное кино);
в **17.00** по воскресеньям (лучшие мультфильмы для детей)

Дзержинский СДК

25 июля
15.00 - игра для подростков "Мы - разведчики!"

Колычевский СДК

22 июля
13.00 - викторина "Русское красноречие"

Можайская межпоселенческая библиотека

22 июля
11.00 - час познавательной экологии "На свете все нужны - и мушки, и слоны"

Можайский краеведческий музей
(Комсомольская пл., д. 2)

Работает выставка "Чарующие краски природы" (пейзажные работы из коллекции музея)



Объекты показа музея:

1. Экскурсия в историко-краеведческом музее;
2. Территория бывшего Можайского кремля, Ново-Никольский собор (1802-1814 гг.), церковь Петра и Павла (1848 г.);
3. Лужецкий Рождества Пресвятой Богородицы Ферапонтов мужской монастырь (XV-XIX вв.);
4. Мемориальный комплекс, посвященный памяти героев Великой Отечественной войны

Музей работает ежедневно с **9 до 17**, кроме понедельников и последней пятницы месяца

Дом художника
(ул. Коммунистическая, д.27)

Работает выставка детского творчества "Живи и помни" в рамках Международного гражданско-патриотического фестиваля "Сыны Отечества"

"Вдохновение", историко-художественный салон
(ул. Володарского)

Салон открыт ежедневно, кроме понедельника, с **11 до 16**
Работает выставка "Старый Можайск в лицах"; выставки картин С.В. Герасимова, И.Л. Горохова, В.Д. Махаткова, В.В. Пономарева, С. Карманова

СДК п. Миз

24 июля
14.00 - летние игры на природе "Смеется солнце красное, танцует небосвод..."

Антитеррор

БОРОТЬСЯ СООБЩА

Терроризм сегодня - одна из главных угроз человечества. Международный террор за последние годы доказал свою крайнюю жестокость, готовность не останавливаться ни перед чем ради достижения своих целей. В результате совершения террористических актов страдают ни в чем не повинные люди, дети, женщины, старики. Для террориста человеческая жизнь не имеет никакой ценности. Террористическая угроза - это каждодневная реальность, с которой нельзя смириться и к отражению которой надо быть всегда готовыми. Активная гражданская позиция каждого - необходимое условие успешного противостояния террористам. У всех нас общий враг, и бороться с ним мы все - государство, правоохранительные органы, специальные службы, общество - должны сообща.

Для этого каждый должен знать, как вести себя при обнаружении подозритель-

ного предмета, при угрозе и во время теракта, к чему следует быть готовым, что можно и чего нельзя делать ни при каких обстоятельствах. Это так же важно, как знать правила оказания первой медицинской помощи.

Если Вы обнаружили подозрительный предмет:

- сохраняйте спокойствие;
- отойдите на безопасное расстояние;
- незамедлительно позвоните по телефону **01, 02**, сообщите о подозрительном предмете находящемся поблизости официальному лицу - водителю, проводнику, стюардессе, сотруднику охраны и др.;
- при эвакуации помогайте друг другу спокойно покинуть помещение или транспорт;
- дождитесь прибытия сотрудников правоохранительных органов и укажите местонахождение подозрительного предмета.

Нельзя:

- трогать, вскрывать, перемещать подозрительный предмет;
- пользоваться мобильной и иной радиосвязью в непосредственной близости от предмета;
- допускать выкрики, хаотические перемещения, панику.

Родители!

Объясните детям, что нельзя брать в руки любые найденные на улице предметы (игрушки, электронные устройства, пакеты и т.д.). Они могут представлять **ОПАСНОСТЬ ДЛЯ ЖИЗНИ!**

Если Вы оказались в заложниках:

- постарайтесь успокоиться, помогите успокоиться окружающим;
- знайте, Вас обязательно освободят;
- выполняйте требования террористов;
- при контакте с преступниками ведите себя сдержанно, спокойно.

Нельзя:

- делать резкие, неожиданные движения, кричать, громко разговаривать, вызывая себя вести;
- перемещаться по помещению, откры-

вать сумки, пользоваться мобильным телефоном;

- смотреть в глаза террористам;
- вести беседы на морально-этические темы;
- реагировать на любое провокационное поведение, оскорбления, предпринимать самостоятельные действия по освобождению.

Если началась операция по освобождению:

- ложитесь на пол, закройте голову руками, подожмите ноги, сгруппируйтесь;
- четко выполняйте команды сотрудников спецслужб.

Нельзя:

- бежать навстречу сотрудникам спецслужб или от них - Вас могут принять за преступников;
- кричать, жестиковать, проявлять инициативу.

Соблюдая данные правила, Вы можете себе и окружающим Вас людям!

Пресс-служба
ОМВД России
по Можайскому району

Экономь деньги! Покупай выгодно в магазинах компании WEST TERM

МЕРЖУРИЙ ТД магазин

только по пятницам и субботам в июле westterm.ru

РЕКЛАМА

**ДВЕРИ,
НАПОЛЬНЫЕ
ПОКРЫТИЯ,
ПРОПИТКИ** на **20%**

ДЕШЕВЛЕ

Можайск, Коммунистическая, 1 ☎ -49638-22-089 -495-747-94-46 8-903-975-04-51 ежедневно с 8 до 18

**РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ**

**КАЧЕСТВЕННО
НЕДОРОГО
С ГАРАНТИЕЙ**

**8-903-553-11-56
8-901-523-49-22**

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!!!

РЕКЛАМА

**Организация
свадеб, праздников,
корпоративов, юбилеев**

8-926-476-53-79

фото-видеосъемка

ТАМАДА

РЕКЛАМА

Безопасный дом, подъезд, квартира

На территории Можайского района проводится комплексное мероприятие по профилактике имущественных преступлений под условным названием "Безопасный дом, подъезд, квартира".

Целью мероприятия является разъяснение гражданам способов и методов защиты своего имущества от преступных посягательств. В настоящее время ОВО по Можайскому району использует в своей деятельности самые новейшие охранные комплексы, с учетом таких потребительских свойств, как надежность, современный дизайн, удобство пользования, доступная цена.

Участие вневедомственной охраны в подобных операциях не случайно, вневедомственная охрана наделена государственными полномочиями, обеспечивающими выполнение государственных задач в сфере защиты собственности и имущества граждан, обеспечения правопорядка.

При посещении сотрудниками полиции квартир граждан очень немногие интересуются предложением, ссылаясь на трудное материальное положение, а зачастую просто думают, что с их жилищем никогда ничего не случится.

Но, к сожалению, тех людей, в чье жилище забралась "беда", становится все больше. Очень неприятное опустошающее ощущение испытывает человек, когда после длительного или непродолжительного отсутствия, переступив порог своего дома, квартиры, дачи или гаража, обнаруживает, что до него тут уже кто-то побывал. Самое страшное в таких случаях, что имущество, нажитое в течение нескольких лет, а то и всей жизни, в одночасье становится легкой наживой.

Всякое криминальное деяние попадает под действие статей Уголовного кодекса Российской Федерации, но разве может удовлетворить пострадавшего от кражи тот факт, что вор отправится на годы в заключение? Украденного не вернешь.

Наряды полиции вневедомственной охраны круглосуточно оберегают собственность граждан и приходят на помощь при срабатывании сигнализации, если кто-то попытается проникнуть в жилище. Достаточно убедительным для жильцов должен являться такой факт: ущерб от одной квартирной кражи составляет в среднем 70-80 тысяч рублей. Данная сумма с лихвой могла бы покрыть расходы на установку охранной сигнализации, которая на сегодняшний день считается самым действенным средством от квартирных краж.

Группа задержания вневедомственной охраны, как правило, прибывает на сработавшую сигнализацию в течение 5-7 минут, а скрыться за это время злоумышленнику практически невозможно. Обнаружив в квартире наличие технических средств охраны, воры, как правило, предпочитают отказаться от своих преступных намерений.

Вневедомственная охрана надежно сохранит все, что ей поручено, и дом будет надежной "крепостью".

Получить полную информацию об услугах вневедомственной охраны можно в ОВО по Можайскому району по адресу:

г. Можайск, ул. Желябова, д. 13, тел: 8 (496 38) 21-955, 20-925

Соболь меховая фабрика

г. Киров

**Меховая
ярмарка**

25 июля

в Можайском РКДЦ

**- фабричное КАЧЕСТВО;
- рассрочка без переплаты**

**НЕБЫВАЛЫЕ СКИДКИ
до 50%**

Мутон от 15 000 **Таких цен**
Норка от 30 000 **больше не будет!**
Нутрия от 20 000

Только один день!

г. Можайск, ул. Московская, д. 9

**Предъявившему купон -
СУПЕР-ПОДАРОК!***

Соболь меховая фабрика

*При покупке шубы. Подробности на сайте: sobol-mex.ru

23 июля с 9.00 до 17.00 в МОЖАЙСКОМ РКДЦ

состоится **ЯРМАРКА МЁДА УРОЖАЯ 2015** года из Алтая, Башкирии (более 20 сортов) и юга России.

Для вас продукция пчеловодства и алтайские бальзамы на травах, живица, мумие, каменное масло и др.

А также домашние масла (подсолнечное, горчичное), льняное, тыквенное и из расторопши.

Внимание-акция! 3 литра алтайского мёда (полезен для сердца) - 1500 руб., а ароматного цветочного мёда - 1200 руб.!

Адрес: г. Можайск, ул. Московская, д. 9

ПРОДАЕТСЯ:

земельный участок 9,6 сотки в СНТ "Васюково"

недалеко от г. Можайска. Ровная территория, хороший подъезд.

Цена 350 000 руб. СРОЧНО!

Тел.: 8-926-316-72-41.